Del circuito di figura calcolare:

1.- la resistenza equivalente vista dal generatore;

2.—- la corrente e la differenza di potenziale di ogni resistenza;
3.- la potenza erogata dal generatore;

4

.— la potenza complessivamente assorbita dalle resistenze Ra e Rs.
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Rio = 2,2 KQ

— Del circuito di figura calcolare: :
1.- la resistenza equivalente vista dal generatore;

2.— la corrente e la differenza di potenziale di ogni resistenza;
3.- la potenza erogata dal generatore:

4.- la potenza complessivamente assorbita dalle resistenze Ra e Re.
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1.3.— Del circuito di figura calcolare:
1.—- la resistenza equivalente vista dal generatore;
2.— la corrente e la differenza di potenziale di ogni resistenza;
3.— la potenza erogata dal generatore:
4.—- la potenza complessivamente assorbita dalle resistenze Ra e Rs.
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1.4.- Del circuito di figura calcolare:
1.- la resistenza equivalente vista dal generatore:
2.— la corrente e la differenza di potenziale di ogni resistenza;
3.- la potenza erogata dal generatore;
4.- la potenza complessivamente assorbita dalle resistenze Ra e Re.
Ra Rs
Rz
=] ==
[%5 [%7
- .
-
—L = [%3
E = 1
Ra Ra
E=100V ; Ri=1KQ ; Rz = 4,7 K : Rs :'3,9 KR :; Ra = 3.3 KQ
Re = 1 EQ ; Re=1,6KQ ; Rr =6,8X2 ;3 Rs =1 KQ




- Del circuito di figura calecolare:

1.- la resistenza equivalente vista dal generatore;

2.- la corrente e la differenza di potenziale di ogni resistenza;
3.- la potenza erogata dal generatore;
4

.— la potenza complessivamente assorbita dalle resistenze Ra e Re.
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1*2?1 Del circuito di figura calcolare:
1.- la resistenza equivalente vista dal generatore;

2.— la corrente e la differenza di potenziale di ogni resistenza;
3.- la potenza erogata dal generatore;

4.- la potenza complessivamente assorbita dalle resistenze Ra e Rs.
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175;i Del circuito di figura calcolare:

1.— la resistenza eguivalente vista dal generatore;
2 - la corrente e la differenza di potenziale di ogni resistenza;
3.- la potenza ercogata dal generatore;

4.- la potenza complessivamente assorbita dalle resistenze Ra e Re.
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1,5 KQ ; R =6,BKQ ; Re =1K2 ; Res = 4,7 KQ

— Del circuito di figura calcolare:
1.— la resistenza equivalente vista dal generatore;
2.—- la corrente e la differenza di potenziale di ogni resistenza;

3.- la potenza erogata dal generatore;

4.- la potenza complessivamente assorbita dalle resistenze Ra e Re.
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lféi_ Del circuiteo di figura calcolare:
1.—- la resistenza equivalente vista dal generatore;
2.— la corrente e la differenza di potenziale di ogni resistenza;
3.- la potenza erogata dal generatore;

4_.- la potenza complessivamente assorbita dalle resistenze Ra e Rs.
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— Del circuito di figura calcolare:

la resistenza equivalente vista dal generatore;

1__
2.—- la corrente e la differenza di potenziale di ogni resistenza;
3.- la potenza erogata dal generatore;
4.- la potenza complessivamente assorbita dalle resistenze Ra e Rs.
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fzfiL— Del circuitc di figura calcolare:
1.- la resistenza equivalente vista dal generatore;

2 — la corrente e la differenza di potenziale di ogni registenza;
3.- la potenza erogata dal generatore;

4.- la potenza complessivamente assorbita dalle resistenze Ra e Rs.
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1+%?;— Del circuito di figura calcolare:
1.- la resistenza equivalente vista d@l generatore;

2. - la corrente e la differenza di potenziale di ogni resistenza;
3.- la potenza erogata dal generatore;

4.- la potenza complessivamente assorbita dalle resistenze Ra e Rs.
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Del circuito di figura calcolare:

1.- la resistenza equivalente vista dal generatore:

2 - la corrente e la differenza di potenziale di ogni resistenza;
3.- la potenza erogata dal generatore;

4.- la potenza complessivamente assorbita dalle resistenze R4 e Rs.
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1.14.- Del circuito di figura calcolare:

1.- la resistenza equivalente vista dal generatore;
2 _ la corrente e la differenza di potenziale di ogni resistenza;
3.- la potenza erogata dal generatore;

4.- la potenza complessivamente assorbita dalle resistenze Ra e Rs.
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E=100V : Ri1 =1KQ ; Rz=4,7TK2 : Ra=3,9KQ ; Ra= 3,3 KQ

Rs = 1 KQ ; Re =1,5K) ; Ry =6,8KQ ; Ras = 1 KQ



1.15.- Del eircuito di figura calcolare:
1.~ la resistenza equivalente vista dal generatore;
2 — la corrente e la differenza di potenziale di ogni resistenza;
3.- la potenza erogata dal generatore;
4.- la potenza complessivamente assorbita dalle resistenze Ra € Rs.
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1.16.—- Del circuito di figura calceclare:
1.—- la resistenza equivalente vista d&l generatore;
2 - la corrente e la differenza di potenziale di ogni resistenzaj;
3.- la potenza erogata dal generatore;
4.- la potenza complessivamente assorbita dalle resistenze Ra e Rs.
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1.17.- Del circuito di figura calcolare:

1.- la resistenza equivalente vista dal generatore;
2 - la corrente e la differenza di potenziale di ogni resistenza;
3.—- la potenza erogata dal generatore;
4.- la potenza complessivamente assorbita dalle resistenze R« e Re.
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1.18.- Del circuito di figura calcolare:
1.- la resistenza equivalente vista dal generatore;
2.— la corrente e la differenza di poﬁenziale di ogni resistenza;
3.- la potenza erogata dal generatore;

4.- la potenza complessivamente assorbita dalle resistenze R4 e Rs.
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1.19.- Del circuito di figura calcolare:
1.- la resistenza equivalente vista dal generatore;
2.—- la corrente e la differenza di potenziale di ogni resistenza;
3.—- la potenza erogata dal generatore;

4.- la potenza complessivamente assorbita dalle resistenze R4 e Rs.
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1.20.- Del circuito di figura calcolare:l
1.- la resistenza equivalente vista dal generatore;
2.- la corrente e la differenza di potenziale di ogni resistenza;
3.- la potenza erogata dal generatore§

4.- la potenza complessivamente assorbita dalle resistenze Ra e Rs.
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1.21.- Del circuito di figura calcolare:
1.— la resistenza eauivalente vista dal generatore;
2.-— la corrente e la differenza di potenziale di ogni resistenza;
3.- la potenza erogata dal generatore;
4_.— la potenza complessivamente assorbita dalle resistenze Ra e Rs.
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1.22.- Del circuiteo di figura calcolare:
1.- la resistenza egquivalente vista dél generatore;
2.—- la corrente e la differenza di potenziale di ogni resistenza;
3.- la potenza erogata dal generatore;
4.- la potenza complessivamente assorbita dalle resistenze Ra e Rs.
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1.1.— Del circuito di figura calcolare:

1.— la resistenza equivalente vista dal generatore;
2.- la corrente e la differenza di potenziale di ogni resistenza;
3.— la potenza erogata dal generatore;
4.—- la potenza complessivamente assorbita dalle resistenze Ra e Rs.
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1.2.~ Del circuito di figura calcolare:
1.- la resistenza equivalente vista dal generatore;
2.—- la corrente e la differenza di potenziale di ogni resistenza;
3.—- la potenza erogata dal generatore;
4.— la potenza complessivamente assorbita dalle resistenze Ra e Re.
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1.3.- Del circuito di figura calcolare:
1.- la resistenza eguivalente vista dal generatore;
2.— la corrente e la differenza di potenziale di ogni resistenza;
3.- la potenza erogata dal generatore;
4.- la potenza complessivamente assorbita dalle resistenze R4 e Rs.
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1.4.- Del circuito di figura calcolare:
1.- la resistenza equivalente vista dal generatore;
2.—- la corrente e la differenza di potenziale di ogni resistenza;
3.- la potenza erogata dal generatore;
4.- la potenza complessivamente assorbita dalle resistenze R4 e Re.
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1.5.- Del circuito di figura calcolare:
1.- la resistenza equivalente vista dal generatore;
2.- la corrente e la differenza di potenziale di ogni resistenza;
3.- la potenza erogata dal generatore;

4.- la potenza complessivamente assorbita dalle resistenze Ra & Rs.
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1.6.- Del circuito di figura calcolare:

1.- la resistenza equivalente vista dal generatore;

2 - la corrente e la differenza di potenziale di ogni resistenza;

3.- la potenza erogata dal generatore;

4.- la potenza complessivamente assorbita dalle resistenze R4 e Rs.
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Rio = 2,2 KQ
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(Re + R7) * Rs (Rse + Res) * Rs
Res = = 3 K 2 Res = = 0,BRQ
Re + R7 + Re Rs + Res + Rs

Rz ¥ R=zio

Rs10 = Re + Ra + Res + Rio = 10,2 KQ 3 Rz1o0 = = 3,22 KQ
Ro + R=z1io
Rr = R1 + Rzio = 4,22 KQ
2 _
B
I1 = — = 23,69 mA - Vi = Ri1 % I3 = 23,89 V
R
V=
Vz = Vsio = Rzio ¥ I1 = 76,31 V 3 Iz = = 16,23 mA
Rz
Is = Ta = Taio = T2 - I=2 = 7,46 mA . _ Va = Ra % Iz = 289,09 V
Va = Ra % Ia = 24,62 V : Ve = Vs = Res * Is = 5,87 V
Va
Vig = Rio ¥ Tie = 1641 V 3 Is = = 5,87 mA
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Is = Iep = Iz — Is = 1,49 mA 5 Ve = Re #'Is = 1,49 V
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Ve = Va7 = Ras X% les = 4,47 V A Is = = 0,95 mA
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Ie = I7 = Is - Is = 0,54 mA : Ve = Re ¥ Ig = 0,81 V
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3.- Pe = E % I1 = 2,369 W

4. - Pa + Pe = Va ¥ Ta + Vs X Is = 1B4,1 mW = 0,1841 W



1.7.— Del circuito di figura calcolare:
1.- la resistenza equivalente vista dal generatore;
2.— la corrente e la differenza di potenziale di ogni resistenza;
3.- la potenza erogata dal generatore;
4_- la potenza complessivamente assorbita dalle resistenze Ra e ERs.
Rs Re
1 =1
Ra [%4 [#5
’_I =] _|
E
=
E E B
= _J ]
Re
E=100V ; Ri=1K2 ; Rz=4,7K2 ; Ra=3,9K2 ; Ra= 3,3 KQ
BRs =1 K@ : Be=1,5K0 3 Rr=6,BKQ 3 Rs=1XE2 33 ERBs =4,7 K@
l-_
Rz : :
Rz
_
Ra [%56
— - ! - — Ras
r E ER:LQ —_ el =4
[#a [%73 — — - B Riz Ras
! - R7e —
Ree = Rs + Re = 2,5 KQ 5 R7e = Rv + Re = 7.8 KQ
R4 * ERee
Riz = R1 + Rz = 5,7 KQ H Rag = ——— = 1,48 KR
R4 + Res
Re * Rvs .
R7e = = 2,93 KQ ; Rzg = Ra + Ras + Rve = 8,25 KQ

Re + Rv7s



R

Is

Ta

Ve

Is

V7

1

1

Riz ¥ Ras
= BNOT

Riz + Ras

Ri % Ix = 17,54 V

E
= 12,12 mA

R=s

Vse = Ras % Iz = 17,

Va
= 5,21 mA 2

Ra

Rse * Is = 6,91 V

Ve

= 7,55 mA :
Re

Rz Iz = 31,07 V

Pe

E % (Ii +

Va *

Pa + Pe

KQ

E
= 17 .54 mA
Riz

H Vz = Rz X Iz = 82,46 V

3 Va = Rz % Ias = 47,27 V

21V 3 Ve

T, = g, =

= Vzs = Rve % I=

Iz = Ia = 6,91 mA

3 Ve = Re ¥ Ie = 10,36 V

I = Ta =

Iz - Ies = 4,57 mA

§ Ve = Rs % Isa = 4,57 V

Is) = 2,966 W

Ia + Vs % Is

161,25 mW

35,1 V



1.8.- Del circuito di figura calcolare:
1.- la resistenza egquivalente vista dal generatore;
2.- la corrente e la differenza di potenziale di ogni resistenza;
3.- la potenza erogata dal generatore;

4.- la potenza complessivamente assorbita dalle resistenze Ra e Re.

B o
L
[?L R
5|
Ra
E=100V ; Ri1=1KQ ; Rz2=4,7K2 ; Ra = 3,9 KQ ; Ra = 3,3 KQ
Re =1 KQ : Re=1,5KQ ; Rz =6,8 K2 ; Res = 1 KQ
1. =
Ra Ra
=5 = 1
—4 [ggs [#48 - R [%25
T E - ! — —~ E |
Rs * Re
Rz = Rz + Ra = 8,8 KQ : Rag = Ra + ———— + R7 + Rs = 11,7 K@
) Res + Rs
Rzas * Ras
Rze = = 4,96 KQ : Rr = Ri1 + Res = 5,96 KQ

Rza + Ras



Il

I

1l

Ra

Ve

Ra

Vi = R1 ¥ Ia = 16,78 V

Vas
= Res % I1 = 83,22 V . Is = Im = = 9,68 mA
Res
= I Tag = 13 = Iz = 7,1 mA : Vz = Rz ¥ Iz = 45,5 V
¥ Ig = 3775 N 3 Va = Ra % T4 = 283,43 V
= Resg X Ta = 4,26 V = V7 = R7 % I7 = 48,28 V
Vs Vs
¥ Ig = 7,1 V 5 Is = = 4,26 mA . Ie = 2,84 mA
Rs b Re
Pe = E x I1 = 1,678 W

Pa

+

Pe = Va % Igqa + Ve % Ig = 178,45 mW



Ra

= 3,3 KQ
= 4,7 KQ

Rz

= 2,84 KQ

1.9.—- Del circuito di figura calcolare:
1.- la resistenza equivalente vista dal generatore;
2. - la corrente e la differenza di potenziale di ogni resistenza;
3.—- la potenza erogata dal generatore;
4.- la potenza complessivamente assorbita dalle resistenze Ra e Re.
Ra
Ra Rs
-
[Fs
1
— - 1
E Re
y
] oy
R7 [?e
|
Ra Rs
E=100V : Ri1 =1EKQ ; Rz = 4.7 KQ 53 R=s = 3,8 K& 3
Rse = 1KQ ; Rs=1,6KQ ; Rv =6,8KQ ;3 Rs =1KQ
1'_
— Ra Ras
Re I Rl
= [2 - _
| — E Rz [%49 —_
R7a — [_ i S
—— Rsa Rs R=
_ R4 * Rs R7 * Rs
Ras = = 0,77 KR ; R7s = 0,87 KQ
R4 + Rs R7 + Ra
Rz * Ras
Rag = R4as + Re + Rva + Re = 7,84 KQ Res
R2 + Ras
Rr = R1 + Rzs + Ra = 7,84 KQ



I

Va

Iz

Va

V7

Ia

I7

Is

{{]

Ras %

Vz

Rz

Vs =

UV

R+

E
Igg = — = 12,55 mA :
R
Ia = 49,74 v - Ve = Vas
= 7,98 mA 5 I4 = Is =
Ras * T4 = 3,68 V : Ve
R7s % I7va = 4,16 V 3 Ve
: Vs
= 1,11 mA 3 Tigi = =
Rs
Vs
= 0,612 mA z Is =
Rs

Pe = E % IT1 = 1,2755 W

Pa + Pes

Va X Ta + Vs X Is

Vi = R1 % I1

= 12,855 ¥

= Vzg = Reg X Iz = 37,5 V
Vz
I7za = Ie = = 4,78 mA
Ras
= Ra % Ie = T:17 V
= Re X Ie = 22,47 V
3,68 mA
= 4,16 mA
38,36 mW



1.10,- Del circuito di figura calcolare:
1.- la resistenza equivalente vista dal generatore;
2.- la corrente e la differenza di potenziale di ogni resistenza;
3.— la potenza erogata dal generatore;

4.- la potenza complessivamente assorbita dalle resistenze Ra e Rs.

Ri Re

Y
L
B R[@
i | =|
Ra Rio
E=100V,R1=1KQ;R2=4,7KQ.; Rz = 3,9 K ; Ra = 3,3 K@
Re = 1KQ : Re=1,5KQ ; Rz =6,BKQ ; Rs =1KQ ;: Re = 4,7 KQ

! Ri Rs

Rzs R~ I Ra _[ Ri
- E = e =
— E ' E [Rg 10
Ra Res — L o — - L =1
L ! Ra Rio Ra Ra

: Rz % Rs Ra X Re
Reg = ———— = 0,82 EKQ 3 Reég = ———————— = 0,82 KQ
Rz + Rs Re + Re
Res = Res + Ra = 4,72 KQ : Reio = Re + R7 + Res + Rio = 11,32 KQ

Re=z= * Rseio
Reao = = 3,33 KQ
Rez + Reio

Rr = R1 + Rz1io + Ra = 7,63 KQ




Ii

Va

Iz

Vz

Is

Ve

Va

1=

Ra % 14 = 43,23 V $ Ves =

Vaa
Izs = = 9,24 mA 2
Rza

Vs = Res X I=zs = 7,58 V

Vs

= 7,58 mA : Ie =
Re
Re ¥ Is = 6,79 V 3 V7

Vo = Res ¥ Is = 3,16 V

-

= 3,16 mA - Is =

Pe = E % In1 = 1,31 W

Pa + Ps = Va % Ta + Vs

Veio

Va

Ri % Ja = 18,1 V¥

1

Va =Rz ¥ Iz = 36 V

Ige = Iio = I1 — Iz = 3,86 mA

i
= R ¥ I = 26,26 V

Vio

= Rio % Tio0 = 8,49 V

0,867 mA

0,589 W

V=210 = Rzio % Izio = 43,62 V



1.11.- Del circuito di figura calcolare:
1.- la resistenza equivalente vista dal generatore;
2.— la corrente e la differenza di potenziale di ogni resistenza;
3.- la potenza erogata dal generatore;

4.- la potenza complessivamente assorbita dalle resistenze Ra e Rs.

Ra
i) ]
[%5 [%8
| 1]
= o |
BE o [%2 [?L
| _|
[R_-‘?
_J
R= Rs
E=100V ;3 Ri=1KQ ; Rz=4,7K2 ; Ra= 3,9 KQ ; R4 = 3,3 KQ
Re = 1 KQ ; Re=1,5K2 : Rz = 6,8 KQ ; Rs = 1 KQ
l__
— Ra Ra
= - ) 1
= [;LA [#sa — = ul; [%25
| =] — N
L Ra Rz
Rz ¥ Ra Rs * Re
‘Rgg = ——— = 1,94 KQ - Resg = ———— + R7 + Re = 8,4 KQ
Rz + Ra Rs + Rs

Rz4 % Rss
Reg = = 1,57 EKQ 4 Rr = R1 + Res + Ra = 6,47 KQ

Rz4 + Rsas




E
Ip2 = Is = Igs = — = 15,464 mA : Vi = Rx % I1 = 15,46 V
Rr
Vz = Va = Uss = Res ¥ Izs = 24,27 V ; Vs = Rs % Iz = 60,29 V
V2 Va
Iz = = 5,16 mA 2 Ia = = 7,35 mA
Rz Ra
Vz
Iss = I7 = Is = = 2,89 mA 3 V7 = R7 % I = 19,656 V
Rss
Vs = Ra % Is = 2,89 V 2 Ve = Ve = Va - Vz - Ve = 1,73 V
Vs Ve
Is = = 1,73 mA 5 Ise = = 1,15 mA
Re Re '
3.- Pe = E % I1 = 1,546 W

4.- Pa + Pe = Va % I4 + Ve % Is = 180,37 mW



1.12.- Del circuito di figura calcolare:

1.- la resistenza equivalente vista dal generatore;
2.— la corrente e la differenza di potenziale di ogni resistenza;
3.— la potenza erogata dal generatore;
4.- la potenza complessivamente assorbita dalle resistenze Ra e Rs.
Ri Re
-
- [hs
i [Rz i
E + - —
1 [%B
]
Ra
[:15‘9
!
Ra R7
E=100V ;3 Ri=1KQ ; Rz=4,7KQ ; Ra=3,9KQ ; Ra = 3,3 KQ
Rs = 1 KQ ; Re=1,5KQ ; Rr=6,8KQ ; Rse =1KQ ; Re = 4,7 KQ
1 .-
_E Ra1 Rs _[ Rl Rl
E [?L Res — E Ra Rs7 e - E [ggv
Raa Rz Rag - . Rza
Rz * Ra Re * (Re + Rs)
Row . =sn——=—— = [, 78 RQ bl Ree = = 1,19 K@
Rz + Ra Re + Rs + Ro
Rz * Re7
Re7 = Rse + Res + R7 = 8,88 KQ 3 Row = — = 3,09 KQ
Rz + Re7

Rr = Ri + Rz7 + Raa = 5,88 KQ



I27 = Iza = — = 17 mA 5 Vi = R4 ¥ Ia = 17 V
R
Vs
V4 = Rasa X Iza = 30,43 V - Is = = 7,8 mA
R=
Va
= 9,22 mA : V2 = Vs7 = Rz7 % Iz7 = 52,53 V
Ra
V2
Ir = Tea = = 5,84 mA 5 Vs = Rs % Is = 5,84 V
Re7
R7 % I7 = 39,71 V 5 Ve = UVse = Res * Ise = 6,95 V
Ve |
= 4,63 mA 3 Isa = I = Is - Ia = 1,2 mA
Rs
Ra « ITg = L. 2% 3 Vs = Re X Ig = 5,64 V ] Ig =

Pe = E ¥ Ia1 = 1,7 W

Pa + Ps = Va %X Ta + Vs ¥ Ie = 312,74 mW




1.13.- Del circuito di figura calcolare:

1.- la resistenza egquivalente vista dal generatore;

2.- la corrente e la differenza di potenziale di ogni resistenza;
3.- la potenza erogata dal generatore;
4

.- la potenza complessivamente assorbita dalle resistenze R4 e Rs.

Re

E =
= | =1 |
[Rz I:Rs |:RB
o] ] B
Re
E=100V ;3 Ri=1KQ2 ; Rz=4,7K2 ; Ra=23,9KQ ; Ra = 3,3 KQ
Rs = 1 KQ ; Re=1,5K2 ; R =6,8K2 ; Rs=1K2 ; Re = 4,7 KQ
1_-.‘
i 1 i |
E + Riz I:Rss |:R69
] .
Rz ¥ Ra
Riz = Ri1 + Rz = 5,7 KQ 5 Reg = ——— 4+ Re = 2,79 EKQ
Rz + Ra
1
Res = Re + R7 + Re + Re = 14 K@ : Rr = = 1,65 EQ
1 1 1
o+ +

Riz Rzs Rsa



Vi

Is

Va

Ia

Ve

Vs

E
Vzs = Vas = E = 100 V = i = d2 = = 17,54 mA
Rigz
Ri1 X I1 = 17,54 V 3 Vz = Rz % Iz = B2,44 V
E
= 35,84 mA : Ve = Rs % Is = 35,84 V
Ras
Va
Va = E - Vs = 64,16 V - Is = = 16,45 mA
R=
Va E
= 19.44 mA x Ie = Ty = I8 = 1o = = 7,14 mA
Ra Res
Re ¥ Is = 10,71 V 2 Vz = Rz % I7 = 48,565 V
Re % Is = 7,14 V 3 Ve = Re % Is = 33,56 V
Pe = E % (I1 + Is + Is) = 6,062 W

Pa

Pe = Va % Ta + Ve % Ie = 1,324 W



1.14.- Del circuito di figura calcolare:
1.- la resistenza equivalente vista dal generatore;
2 — la corrente e la differenza di potenziale di ogni resistenza;
3.—- la potenza erogata dal generatore;

4.- la potenza complessivamente assorbita dalle resistenze Ra e Rs.

Ra
[1?2 [r?a [1?5
1 = | =
o
B
[r?s [r?a
| _|
Ra R7
E=100V ; Ri1=1KQ : Rz=4,7K2 ; Ra=3,9K2 ; Ra = 3,3 KQ
Re = 1 KQ ; Re=1,6KQ ; R7r =6,8KQ ; Rs =1 KQ
1 .-
Rz Ra Ras Res
E —— — E
Re R7a R Res
Ra Ra
Ras = R4 + Rs = 4,3 KQ . R7a = R7 + Re = 7,8 KQ
1 Re * R7s
Res = = 1,425 K@ 3 Reg = ———— - = 1,28 KQ
3 | 1 1 Re + Rv7s
+ +
Rz Ra Ras

Rr = Rzs + Rea + Ri = 2;,68 KQ



E it
Izs = Iea = — = T588-mA

i\t
: Vi = R1 % I1 = %8+8-V

Rt
3T
Vaz = Vas = Vas = Rz % Izs = 123V
(u?('l Vz &4
V7e = Vsa = Res % Ies = ‘579-8-\? 3 Ia = = 2+39-mA
Rz
Va ?:?} Vas 9
= 2,88 mA 5 I = Je = = 2,81 mA
Rz Ras
lq-_-F
Ra % Ix = 8484V 73 V5=R5*IE=-2.,?.B.'LV
Vs 134 V7s 4039
= B3 mA ¥ Iy = I = = %t mA
Re Rve
3 Esvgsr
Re X Isg = 452% V 3 V7 = Rz % I7 = 85 Vv
A, ¥t
Pe = E ¥ I1 = 65788 W

1,049
Pa + Ps = Va % JTa + Vs ¥ Is = 88521 wW



1.15.— Del circuito di figura calcolare:
1.- la resistenza equivalente vista dal generatore;
2.- la corrente e la differenza di potenziale di ogni resistenza;
3.- la potenza erogata dal generatore;
4.- la potenza complessivamente assorbita dalle resistenze R4 e Rs.
Ra Rs
i | =] 1
[#2 [%s [%7
g = 1
e
=] =) =1
[%a [#4 [?B
= = |
Re
E=100V ; Ri=1KQ ; Rz=4,7K2 ; Ra=23,9K2 ; Ra = 3,3 KQ
Rse = 1 KQ : Re=1,5KQ : R =6,BKQ2 ;3 Ra=1KQ2 ; Re = 4,7 KQ
1-..
— Ra Rs

[”I Re7 =t R _ Rai
— Rza S —_— |
— B - o . i

Ra — = B Roa Reo E Rzs
Re
Re * R7 Ra ¥ Ra
Rey = —— = 1,23 KQ 3 Raa = ——————— + R= = 6,48 KQ
Re + R~ Rz + Ra
Rz4 ¥ Rso
Rss = Rs + Re7 + Re + Re = 7,83 KQ i Ree = = 3,57 EQ

Rr = Ri1 +

Rza + Rss

Rze = 4,87 KQ



Vza = Vss

Va

Is

Is

Ve

Ve

I

1l

I

Il

Rz *

Va

Ra

Is =

Ve =

Ve

R+

E
—— = 21,88 mA % Vi = Rx ¥ T2 = 21,88 V
R
Vza
=Ves = BE = Vi = 78,12 ¥ § e 2= = 12 mA
Rza
Io = 56.4 V 3 Va. = Va = Nga = V= = 21,72 V
Va
= 5,57 mA ? Ta = = 6,58 mA
Ra
Vss
Ip = Ie7 = = 9,85 mA 4 Vs = R % Is = 9,85 V
Res
Re7 % Is7 = 12,11 V : Ve = Rs % Is = 9,85 V
Ve

8,07 mA

—

@
il
1

Ie = 46,28 V 3
Re

= 1,78 mA

Pe = E % Ia 2.188 W

I

Pa + Pe = Va X 14 + Ve * Is = 240,64 mW



1.18.- Del circuiteo di figura calcolare:
1.- la resistenza equivalente vista dal generatore;
2.- la corrente e la differenza di potenziale di ogni resistenza;
3.- la potenza erogata dal generatore;
4.- la potenza complessivamente assorbita dalle resistenze R4 e Rs.
Ra Ra
=1 B
[#2 Ra [%5
i | o
E -
= =1 =
[?e [%7 [#B
oy | ]
E=100V ; R1 =1KQ ; Rz =4,7EKQ2 ; Rz = 3,9 K2 ; Ra = 3,3 K
Re = 1 KQ ; Re=1,5KQ ; R7 =6,BKQ ; Rs = 1 KQ
1__
~— Ra R1
Rz Ra Ras Res
E —1— —_— E -
Rea Res
1
Ras = R4 + Re = 4,3 KQ : Res = = 0,55 KQ
1 ik 1
.+.
Rs R7 Re
1
Rz = = 1,42 KQ 5 Rr = Ri + Res + Res = 2,97
1 1 1
-+ +
Rz Ra Ras

KQ



T4

Va

Ve

Is

Va

Ie

Is

E
Ics = Ieea = — = 33,67 mA = Vi = Ry % Ta =
Rr
Va = Vas = Ras % Izs = 47,81 V
V=
Vz = Ve = Rea % laes = 18,562 V 5 Ig = =
Rz
Va Vas
= 12,268 mA 3 Ta = Iy = = 11,12 mA
Rz Ras
Ra % I4 = 36,69 V X Ve = B ¥ T = 11,342 V
Ve V7
= 12,35 mA s Tope = = 2,72 mA
Re R7
Ve
= 18,52 mA
Ra

Pe = E x I. = 3,367 W

Psa + Pe = Va ¥ Ia + Ve X Ies = 0,837 W

33,87 V

10,17 mA



1.17.- Del circuito di figura calcolare:

1.- la resistenza equivalente vista dal generatore;

2.— la corrente e la differenza di potenziale di ogni resistenza;
3.- la potenza erogata dal generatore;
4.~ la potenza complessivamente assorbita dalle resistenze Ra e Rs.
Ra Ra
[EL [gk Rs
—} 1
E -
[?L [5; Rs
| 1
B =180 ¥V ¥ Ri1 = 1:XK® 3 Rz = 4,7 K2 3 Rs = 3,8 BQ 3 Ra = 3,3 K@
Bs =1 KQ : Re = 1,5K8 3 Rz = 6,8X2 3 BRs = 1 EQ
1__
— 1Ry Rs — Ri.
Rz Ras Rzs
L — = B i
Res Rss
R4 * Rs 1
Bag = — . = 0,77 KQ G Res = = 0,55 KQ
R4 + Rs 1 1 1
+ 4+
Re R7 Ra
Rz * Ras
Rzs = Ra + Ras = 4,67 KQ 3 Reg = ————— = 2,34 EQ

Rz + Rzs

Rr = Ri + Res + Res = 3,89 KQ



Ix

V=

Iz

Is

Va

Ia

I2s

il

Vas

Vz

Rz

Va

Ras

Rz %

Ra

E
Iea = —— = 25,7 mA 5 Vi = Ry % Iz = 26,7 V
Rr
Res * Iz2s = 60,14V 3 Ve = V7 = Vs = Res * Iss
Vs V7
= 12,79 mA 3 Is = = 9,43 mA : Iz =
Ra R7
Vas
= 14,14 mA . Ta! = = 12,88 mA
Ras
Ia = 50,33 ) Va = Vs = Ras ¥ Iz = 8,82 V
Vs
= 3 mA - g = = 9,92 mA
Rs

Pe = E % I1 = 2,57T W

Pa + Pe = V4 ¥ Ta + Ve ¥ Isg = 163,1 mW

14,14 V

2,08 mA



1.18.—- Del circuito di figura calcolare:
1.- la resistenza equivalente vista dal generatore;
2.— la corrente e la differenza di potenziale di ogni resistenza;
3.- la potenza erogata dal generatore;
4_.- la potenza complessivamente assorbita dalle resistenze Ra e Rs.
Ra
.
[#2 Ra [ 4
|
B e
|:R—|5 Re [7
i
Re
E=100V ; Ri1 =1KQ2 : Rz=4,7TK2 '; Rs = 3,9 KQ ; Ra= 3,3 KQ
Ree= 1K) ; Re=1,58KQ ;3 Ry = 6,8 KQ ; BRs = 1 KQ
1__.
Ri
Ri Ra
Roa ;
Rza Rza4
== ——— =B —_— <z )
Rs Re7 —— —_—
Rs Res Rea
Rs
1 Re * R7
Rza = = 1,295 KQ - Re7 = = 128 KQ
1 1 i [ Re + R~
+ +
Rz Rz Ra
Rs * Res
Res = Re7 + Re = 2,23 KQ : Rss - - ————— = D68 KD
Rs + Res.

Rr = Ri1 + Rz2a + Res = 2,98 KQ



1G5

V=

Iz

Is

Vs

Is

Ve

Rz

Vs

Rs

Ras X

Ve

Re

E
Ieg = —— = 33,44 mA : Vi = Ri % I1 = 33,44 V
R
Va = Rza * Izga = 43,3 V - Vs = Ves = Res % Iss =
Vs Va
= 8,21 mA = Ia = = 11,1 mA 3 Ia = =
Ra Ra
Vea
= 23,07 mA 3 Is = = 10,34 mA
Res
Is = 10,34 V s Ve = V7 = Rezr % Is = 12,72 V
V7
= 8,48 mA 3 Iz = = 1,87 mA
R+

Pe = E % I1 = 3,344 W

Pa + Pe = Va X T4 + Vs % Is = 0,676 W

23,07 V

13,12 mA



circuito di figura calcolare:

1.- la resistenza eauivalente vista dal generatore;
?2_— la corrente e la differenza di potenziale di ogni resistenza;
3.- la potenza erogata dal generatore;
4.- la potenza complessivamente assorbita dalle resistenze R4 e Re.
TR Ra
1
B [;L Rs [?é [%9
By 1 g
Rz Rs Rv
E=100V : Ri1=1KQ ; Rz=4,7K2 ; Rs = 3,9 KQ ; Ra= 3,3 KQ
Re = 1 KQ ; Re=1,5KQ2 ; R =6,8KQ ; Re=1K2 ; Re = 4,7 KQ
Ra Ra Ri Ra
- =1 = | . T —— 1 1
- E [%L [?5 [%79 _— o [%2 [#59
=il | =t | — e _| _|
Ra Re Ra Re
Ra Rai
= K Ra [gLs —_— — E [%LB
_i} . Ty
Ra Ra
Re * Re Re * R7s
Rve = R7 + = 7,62 KQ 5 Ree = = 0,88 KQ
Re + Re Re + Rve
Rz * Rase
Ras = Ra + Ress + Re = 5,68 KQ 3 Rzs = = 257 KQ
Rz + Rae
Rt = R1 + Res + Rz = 7,47 KQ



Ia = Ige = — = 13,39 mA 5 Vi = Ra % Ii = 13,39 V
Rr
Vae = Rzs ¥ Ize = 34,41 V . Va = Ra ¥ I=s = 52,22 V¥
Vz Vas
= 7,32 mA 5 Ta = Ie = Ise = = 6,06 mA
Rz Ras

Re ¥ Ta = 20V ; Va = Re % Ie = 9,1 V ; Vs = V7e Res * Iss = 5,33 V

Vs V7o

= 5,33 mA : Iz = = 0,7 mA i1 V7 = Ry % I7 = 4,76 V
ks R7o

Rs * Rs
Vo= ——— % Tz = 0.88 'V

Rs + Re
Vs Vs !

= 0,58 mA * i = = 0,123 mA
Re Rse '

Pe = FE % Iz = 1,339 W

Pa + Pea = Va % T4 + Vs ¥ Ie = 176,35 mW



Re10

)

3

Ra = 1,8 KQ
Rio = 1 KQ
—1 Rai
Rs
- E
Ra1o
L1 Rz
+ Rio = 12,3 KQ

1.20.- Del circuito di figura calcolare:
1.— la resistenza equivalente vista dal generatore:
2.—- la corrente e la differenza di potenziale di ogni resistenza;
3.—- la potenza erogata dal generatore;
4.~ la potenza complessivamente assorbita dalle resistenze R4 e Rs.
Ri R7
) 1
[?3 [%a
i =
E Rs Ra
=]
[%4
o
Rz Rio
B =20V Ri=31Fr : Re=414,K) ; Bs = 2,2 EQ
Re = 4,7 KQ ; Re = Rv = 2,2 K& ; Rs = Re = 4,4 KQ
1.=
—t Ra — Ri
Rz Ra
- I Re Res —_ - B
Ra Re
L R= Rio L Rz=
(Re + R7) % Rs
Res = = 2,2 KO - Reio = Rs + Rea + Rs
Res + R7 + Rs
R4 * Reio
R4ic = = 1,87 KQ z
Ra + Rsio

Rr = Ri1 + Rz + R4a1o0 + Rz = 6,27 KQ



E
1. = Ia = Iz = Iai10 = — = 3,19 mA 3 Vi = Riok Iy = 3,19'V
R
Vz = Rz % I=2 = 4,785 V 5 Va = Re % Is = 7502 ¥V
Va
Va = Vsio = Raio ¥ Ig10 = 5 V 3 I4 = = 2,78 mA
Ra
Is = Iesa = Is = Ti1o0 = I1 - I4 = 00,4065 mA 5 Ve = Rs % Is = 1,91 V
Va = Va7 = Res ¥ Ises = 0,89 V : Ve = Re % Is = 1,79 V
Va
Vio = Rio ¥ Tiao = 0,406 V 5 Is = = 0,2 mA
Rs

1

Ie = I7 =1Is - Ia = 0,2 mA 2 Ve Re ¥ Ie = 0,445 V

V7 R7 % I7 0,445 V

1
i

Fi= Pe = E % I1 = 63,8 mW

4,- Ps + Pg = Va %X Ta + Us ¥ Ie = 13,99 nmW



circuito di figura calcolare:

1.- la resistenza equivalente vista dal generatore;
2.— la corrente e la differenza di potenziale di ogni resistenza;
3.- la potenza erogata dal generatore;
4.- la potenza complessivamente assorbita dalle resistenze Ra e Rs.
R1 Rs
=
[%2 [EL R~
By | |
T e
= =) =1
[%3 [#5 [%B
| - |
Rio > Re
E=100V : Ri1=1KQ ; Rz =4,7K2 ; Rs = 3,9 K2 ; Ra = 3,3 KQ
Re = 1 KQ ; Re=1,5K0 ; R7=6,8KQ ; Rs =1EKQ2 ; Re = 4,7 K@
Rio = 2,2 KQ
l__
Ra Ri
E—— | 1 aaj iy - =1
- B [%23 [?45 [#39 _— w— B [?29
2] = | St i
Rio Rio
Rzz = Rz + Ra = 8,8 EKQ 5 Ras = Ra + Rs = 4,3 KQ
]
Res = Re + R7 + Ra + Re = 14 KQ 5 Rze = = 2,3BKQ
1 : ) 1
+ +
Rea Ras Res
Rr = Ri1 + Res + Rio = 5,58 KQ



Il

Il

I

1

Ise = — = 17,92 mA 3 Vi = Rx ¥ Ia = 17,892 V
Rr
= Vas = Ves = Rge % Izp = 42,6856 V 5 Vio = Rio * Tio = 39,42 V
Vaz Vas
= 4,96 mA : Ia = Is = = 9,92 mA

Rea Ras

Ves
I = iy = = /3,05 mA 5 Ve = Re X I = 23,31 V¥

Res
Iz = 19,34 V - Va = Ra % 14 = 32,74 V
Is = 9,92 V : Ve = Re X Isg = 4,576 V
I7 = 20,74 V 3 Ve = Ra % Is = 3,05 V

I = 14,325 V

Pe = E % I. = 1,792 W

Ps + Ps = Vg ¥ Ta + Ve x Is = 0,339 W



1.22 - Del circuito di figura calcolare:

1.- la resistenza equivalente vista dal generatore;

2 — la corrente e la differenza di potenziale di ogni resistenza;

3.- la potenza erogata dal generatore;

4.- la potenza complessivamente assorbita dalle resistenze Ra e Rs.

Ra Ra
Rz Rs
] |
E
[1?3 E?s
i} _J
Rio Re
E =100V : Ryx=1RKQ 3 Re=4.TEKQ 3
Fe =1 KQ : Re = 1,5 XKQ 3 Ry = 86,8EKa2 ;
Rio = 2,2 KQ
1 L
Ri Ra
il =l ===
— E I:Rza |:R58 R7s i
| _J AL
Rio Re
Ra
el ~ y nEe
— E [?23 [#49 —
=i i} s
Rio

B2z = Rz + Ra = 8,8 EKQ

Rse = RBs + Re = 2,5 KQ

-
[?a
|
Ra = 3,9 K ;3 Ra = 3,3 KQ
Ba = 1 X2 3. Re = 4.7 KR
Ra Ra
~ B Rza Esa
Rio Re
Ra
= B Rze
Rio



Res ¥ Rvs

R7 + Re = 7,8 KQ ; Res = 1,89 KQ

R7s

]

Rse + Rws

Rza X Ras
9,89 KQ 5 Res = = 4,6 KQ
Rzs + Ras

Ra + Res + Rs

1

Ras

Rt = Ri + Res + Rio = 7,8 K@
2__
E
I1 = Jio = Igp = — = 12,82 mA ] Vi = Ri1 x I1 = 12,82 V
R
Vez = Vag = Vae = Rzs X Iz = B8,97 V 2 Vio = Rio ¥ Iio = 28,2 V
Vaa g Vag
Iz = Is = = 6,86 mA z I4 = Ip = IBs = = 5,86 mA
Rea Ras
Vz = Re % Iz = 32,24 V 5 Va = Ea % Is = 26,76 NV
Va = Ra % 1a = 18,67 V z Ve = Re % Io = 28,01 V¥
Vss
Vss = V7a = Res * Iss = 11,26 V 5 Igi= Ig = = 4,5 mA
Rse
Vs
I = Jai = = 1,44 mA 3 Vs = Rs % Is = 4,5 V
Rws
Ve = Re * Je = 6,75 ¥V H Vz = Rz * [+ = 8,79 V
Va = Ra % Je = 1,44 V
3.- Pe = E % I1 = 1,282 W

4.- Pa + Pa = Va X Ia + Vs X Is = 0,147 W



